

Del momento político y social

Vamos a entrar en el período álgido de las entrevistas y de los cabildos de la política.

El plazo se ha acortado, con el correr de los días, y la realidad se alza acuciadora e inaplazable.

Hemos estado un mes en absoluta quietud, y estancamiento de los problemas vitales, y a ellos hay que atender buscándole una posible solución.

Todavía no sabemos si este Gobierno se presentará al parlamento, o si habrá sonado la hora de la crisis para dar entrada al que se forme como resultado del «pacto» de los cuatro.

Solo el telégrafo puede resolvernos la incógnita y a él nos remitimos como máxima y cierta información.

Pero, entretanto, el deber informativo reclama el comentario, y aunque nadie sabe con certeza, y menos en política, lo que encierra el mañana, sin embargo, se pueden recoger impresiones de aquellos otros más avezados, o más audaces, para lanzar a los cuatro vientos su opinión.

Los mismos mítines, reveladores de un gran nerviosismo político, sirven a su vez para formar juicios y deducir conclusiones.

Pues, tomando como base de información estos antecedentes diremos, que hay algunos periódicos de seriedad reconocida, que reflejan densos nubarrones en el horizonte del bloque y suponen, que aun siendo el deseo de todos reintegrar su armonía, y aun reconociendo todos, que es la única manera de poner valla a las inquietudes no se llegará a un acuerdo, si la Ceda no se resigna a un nuevo sacrificio como diría «El Debate».

Pintan esos comentaristas al señor Lerroxx, dispuesto a las mayores transigencias, pero no a dejar a su partido en condiciones tales de inferioridad, que anulen su importancia y su dirección, en los cauces de la política.

Puesto ya en el terreno de las hipótesis, creen algunos, que el señor Lerroxx, dando un ejemplo de alto valor político, ligará su existencia a este Gobierno, produciéndose una crisis fulminante, dando paso a otro Gobierno y a otro jefe.

No sabemos con qué fundamento; pero se supone que el poder no parará en manos del señor Gil Robles, también se desearía al señor Martínez de Velasco, por su poca fortuna en el anterior mandato; de modo que las probabilidades están de parte de los señores Alvarez y posiblemente el señor Alba.

Ayer nos decía una persona, de significación política importante, que el señor Gil Robles, aunque se sometió al «pacto» de los cuatro, no se aviene conque la presidencia del Consejo vaya a otras manos que a la de don Alejandro las suyas y por tanto, que encontrará mil medios para lograrlo o para estorbar otros propósitos.

Hasta aquí las referencias de la parte centro-derecha. Las izquierdas que como hemos dicho en nuestro número anterior vienen demostrando una actividad extraordinaria no se resignan al papel secundario, que les asigna el bloque: Al contrario, dan como seguro que aun en el caso de que continúe este gobernando será sin nuevas preponderancias de la Ceda.

Es de notar, que aun atacando duramente a este Gobierno, la enemiga acérrima que profesaban al señor Lerroxx se ha atenuado su fobia, y dan como un supuesto probable, la formación de un Gobierno de todos los partidos, para el caso de que se disolviesen las actuales Cortes.

El día primero de Mayo fué abundante en mítines, y en propagandas políticas pudiendo señalarse con elogio la tranquilidad y el múuo respeto que ha reinado en todos ellos, lo cual demuestra que se van aquietando los espíritus, y que se va abriendo paso el anhelo nacional de que España vuelva a la normalidad, atendiendo y resolviendo con previsión y con prontitud sus grandes Problemas.

Exploradores de España

Agrupación de Murcia

El próximo domingo, día 5 del corriente, se celebrará excursión colectiva y obligatoria al Valle.

En dicho día se verificará por la mañana, la promesa de la bandera, y por la tarde, juegos y prácticas escultísticas en honor de San Jorge, patrón de Exploradores y Lobatos.

Quedan invitados a estos actos todos los socios protectores y personas simpatizantes de la Institución.

La hora de salida será a las seis y media, después de oídos los preceptos religiosos y el regreso a la de costumbre.

Murcia 1 de Mayo de 1935.—El Comisario Local.

Antonio de la Peña

MEDICO-OCULISTA
Consulta de once a una
SAN LORENZO, 11



CUARTO ANIVERSARIO
del señor

D. Isidoro Amores Bernardina

Que falleció el día 4 de Mayo de 1931

R. I. P.

En sufragio de su alma, se aplicarán las misas que se digan mañana sábado, día 4 de los corrientes, la primera a las ocho, en la Iglesia de San Pedro Apóstol.

Su esposa, hijos, hijos políticos, nietos y demás familia,

SUPLICAN a sus amigos, asistan a alguno de estos cultos y encomienden a Dios Nuestro Señor su alma.

(13)

Murcia 3 de Mayo de 1935.

LOS MINISTROS CELEBRAN CONSEJO

Alcalá Zamora se felicita de que la obra del Gobierno culminase el día Primero de Mayo en toda España

Se acuerda conceder la Encomienda de la República al agente asesinado en Cuatro Caminos

Se aprueba el proyecto sobre el paro obrero

Por telégrafo

Madrid.—Los ministros se reunieron en Consejo en Palacio, bajo la presidencia de Lerroxx.

Después se celebró Consejo, presidiéndolo Alcalá Zamora.

El Consejo empezó a las diez y media de la mañana, terminando a las doce y media.

Manifestaciones de Jalón

Jalón dijo que Alcalá Zamora se felicitó de que la obra del Gobierno culminase ayer en toda España, felicitándole por el éxito, y considerándose vinculado a la labor de Portela.

Por ello propuso la concesión de la banda de la República al ministro de la Gobernación.

Portela dió las gracias, considerando, que esta obra es de todo el Gobierno.

Refiriéndose al crimen de Cuatro Caminos, afirmó que se había acordado conceder la Encomienda de la República al agente asesinado, otorgando, además una ayuda extraordinaria a la familia, así como una pensión equivalente al sueldo que disfrutaba en activo.

Se designó a Portela para que en nombre del Gobierno presida el traslado de los restos de este agente a la estación de ferrocarril.

Por el ministro de la Gobernación se dió lectura a los telegramas de los gobernadores, informando que el día primero de Mayo había transcurrido sin novedad, siendo contadísimos los incidentes.

Dicho ministro hizo entrega al presidente de una estadística completa, donde se recogen todas las actividades sociales desplegadas ayer.

Fué aprobado el proyecto de reforma de los Jurados mixtos, si bien se recogerán varias observaciones hechas por diversos ministros.

Yo, por ejemplo, añadió Jalón, indique que no puede entrar en el proyecto nada que se refiera a las comunicaciones.

A propuesta de Guerra del Río, el ministro de la Guerra trajo un proyecto de ley desmovilizando los ferroviarios.

Por indicación del ministro de Agricultura se acordó emplear el aparato lanzallamas del Ejército, para extinguir la plaga de la langosta en Madrid, Cáceres y Badajoz. Con idéntico fin se emplearán en otras provincias, bidones de gasolina.

Con motivo de la próxima jubilación del rector de la Universidad de Zaragoza, Paulino Salmerón Bances, el ministro de Instrucción Pública, después de elogiarle, pidió que se le concediera una distinción, acordándose así.

Fué aprobado el proyecto sobre el paro obrero, después de ser aceptadas algunas enmiendas a la fórmula propuesta por los ministros de Hacienda y Obras Públicas.

El proyecto supone más de mil millones desembolsables en cinco anualidades.

Referencia oficiosa

Terminado el Consejo se facilitó a la Prensa una referencia oficiosa de los asuntos tratados en el mismo, y que son los siguientes:

Presidencia.—Delimitando la competencia entre los ministros de Trabajo y Hacienda sobre aplicación de la Ley de Presupuestos.

Justicia.—Aprobando un proyecto sobre suscripciones de pagos en las Compañías ferroviarias y demás servicios públicos.

Guerra.—Nombrando vocal del Consejo de órdenes militares al general de División Juan García Gómez Caminero.

Nombrando general de la octava división a José Riquelme y de la segunda a José Fernández Villabrilie.

Promoviendo a general de división a Joaquín Fanjul, nombrándole jefe de la sexta división.

Nombrando jefe de la Dirección general de material e industrias, al general de brigada Federico Miquel.

Nombrando jefe del servicio militar de Ferrocarriles al general de brigada José Millán Astray y jefe del Estado Mayor de la Primera Inspección al general Emilio Araujo.

Instrucción pública.—Unificando el precepto sobre matrícula gratuita en los diversos centros dependientes del ministerio.

Obras públicas.—Autorizando la ejecución de diversas obras.

Trabajo.—Se autorizó al ministro para leer a las Cortes el proyecto de ley sobre reforma de los Jurados mixtos.

Industria y Comercio.—Reglamentando la percepción de gratificaciones y otros devengos.

Autorizando la importación de hoja lata.

Fijando los cupos de contingentes en la importación de automóviles.

Declaraciones del ministro de Instrucción pública

El ministro de Instrucción pública, declaró que había firmado un decreto restableciendo los artículos 102 y 103 del Estatuto del Magisterio, ya que la autorización para permutas concedidas por Duasle, se prestó a abusos.

También firmó un decreto sobre agregaciones de los catedráticos a la Junta de ampliación de estudios, que se dediquen a la labor de investigación.

Hay dos nombres que justifican este decreto: Menéndez Pidal y Miguel Asín Palacios, pues aunque antes de ser ministro desempeñó la secretaría de la Junta de ampliación de estudios, no le afectó.

Anunció que resolverá prontamente el concurso para cubrir plazas de catedráticos de educación física.

Habló extensamente sobre el Instituto «Ganivet», en Granada, expresando que cree acertado el convertirlo en Instituto-Escuela, solucionando así el conflicto derivado de la orden refundiendo los Institutos «Suarez» y «Ganivet».

Ampliación al Consejo

El acuerdo adoptado por el Consejo sobre fijación de contingente a los automóviles franceses, reduce el cupo a un diez por ciento.

El Gobierno se muestra más optimista, por haber advertido que Francia retrocede en su intransigencia.

Farmacias de guardia

DÍA 3 DE MAYO

Por la noche.—Ayuso y Gallego.

FRANQUEO CONCERTADO

Sobre el momento político

Lerroxx anuncia que hoy quedará planteada la crisis total

Y que acudirá a Palacio de doce a una de la mañana

(Por telégrafo)

Madrid.—Mañana se iniciará el proceso político, planteando Lerroxx a medio día la crisis total.

Cuando acudió a la Presidencia el jefe del Gobierno, confirmó que mañana se producirá el suceso político.

Expresó su creencia de que, aunque breves, habrá consultas. Se le habló de que Alba estimaba posible que se ampliara el bloque gubernamental, incluyendo a la Liga, y a Chapaprieta, y Lerroxx contestó: No hagan suposiciones.

Respecto del restablecimiento del bloque gubernamental, ya saben que un jefe hizo declaraciones de que llegarían al acuerdo que adoptamos en la reunión de los cuatro. Esas declaraciones siguen en pie.

La ampliación de la base del Gobierno depende de la persona encargada de formarlo. Hoy la situación está en mis manos, pero mañana estará en las manos del Presidente de la República, y luego en quien se designe para la Presidencia.

Martínez de Velasco conferencia con Lerroxx

A las seis de la tarde acudió a la Presidencia el jefe del partido agrario, señor Martínez de Velasco, el cual conferenció con Lerroxx durante veinte minutos.

A su salida dijo que Lerroxx le había preguntado si mantenía la posición adoptada en la reunión de los jefes de partidos, y él le contestó afirmativamente.

Añadió que Lerroxx le había notificado que mañana plantearía la crisis total.

Expresó su opinión de que se encargaría a Lerroxx de formar el nuevo Gobierno, de lo que se alegraría, aunque teme que existan dificultades para restablecer el bloque.

Terminó diciendo que la crisis será breve.

Lerroxx abandona la Presidencia

A las ocho de la noche abandonó la Presidencia el señor Lerroxx.

Se extrañó de que los periodistas le pidieron más noticias. Confirmó que había pedido a Martínez de Velasco que ratificase su posición, pues es lógico que antes de plantear la crisis, conozca la opinión de los demás jefes.

Afirmó que la hora que acudirá a Palacio será entre doce y una, y que no creía necesario conferenciar con Melquíades Alvarez, porque éste insistía en su creencia de que la tramitación de la crisis no fuera extensa.

Por mí, dijo Lerroxx, no habría crisis, por que no constituye un plato a su gusto. Gustosísimo me retiraría a descansar, pues ya tengo bastante con ver triunfante el ideal republicano.

Se le indicó que se rumoreaba con insistencia que continuaría presidiendo el Gobierno, porque era necesario, y Lerroxx contestó: «Estoy convencido de que presté servicios a la República hasta ahora, pero no estoy seguro ocurrirá en el porvenir».

Como se le arguyera que los políticos no se improvisan, respondió: «A lo mejor surge uno, ya que nadie es insustituible».

Granada y el maestro Caballero

En Granada se tributará un homenaje en honor del maestro Fernández Caballero con motivo de su centenario.

Nuestro querido compañero y Presidente de la colonia murciana en Granada se encuentra unos días en ésta con motivo de ultimar algunos detalles para la velada que se celebrará en la ciudad de la Alhambra, organizada por el Casino aristocrático granadino Centro Artístico.

En dicha fiesta tomará parte una nutrida orquesta de treinta profesores dirigida por el director de la Banda Municipal y catedrático don José Montero así como la tiple Selicia Pérez Carpio y el tenor Roidán contratados para este fin por la Directiva del Centro. El Presidente de la colonia murciana don Fernando Hervás dará una conferencia sobre la vida artística del glorioso murciano.

Para dicho acto ha sido invitado el Excmo. señor alcalde el que ha aceptado siempre que se lo permitan sus quehaceres. El señor Musso ha prestado una ampliación fotográfica de Caballero que estará adornada artísticamente.

El floricultor José Moreno «Manu» enviará como obsequio dos banastas de rosas negras para que sean obsequiadas las distinguidas señoritas granadinas que tan buen recuerdo dejaron en la pasada fiesta murciana con motivo de las Fiestas del Corpus.

De espectáculos

ROMEA

¡Al pueblo! ¡Al pueblo!

Con la revista de Rosillo que lleva este título se despidió anoche la comedia de revistas que ha venido actuando en Romez.

La revista está bastante bien, un libretto gracioso y movido, aunque naturalmente subido de color y una música agradable y en algunos números, bastante buena.

En ella pudo lucirse la compañía que tuvo una feliz actuación, destacando la labor de las señoritas Galves, Torrente y López y las señoras Catalán, San Martín y Hernández; éste obtuvo un triunfo personal en un número que tuvo que bisar.

CIRCO

«Música y mujeres»

Una nueva revista cinematográfica de la Warner Bros, que tiene una parte de revista auténtica que es maravillosa de conjuntos y efectos fotográficos.

La parte preparatoria de comedia es un poquito pesada, pero es graciosa y tiene escenas verdaderamente encantadoras.

Ruby Keeler, Joan Blondell y Dick Powell, cumplen con su cometido a la perfección.

M.

DE ARTE

Sánchez Picazo, espejo de las flores

En el patio de la Sociedad de Amigos del País hay una doble primavera cantarina. El pintor de las flores, hermanado en espiritualidad a Selgas, expone unos cuadros, que, a juicio mío, más que lienzos son espejos donde se miran eternamente unas flores: rosas pálidas y aromáticas, claveles rojos y encendidos, violetas gráciles y bellas, crisantemos sobrios y melancólicos... Cestas, tules, figuras decorativas, complicados jarrones y artísticos búcaros, todo, todo se asoma al lienzo con tan viva realidad que más que lienzos son espejos... Selgas hizo poesía de las flores inmortalizándolas en sus cantos; en el altar de su imaginación vivía un jardín fragante y florido.

Tú, gran maestro, le ofreces el regalo de tu amor, y tu imaginación guardada en el estuche invernal de tu cabeza cansa, es caudal de una interminable primavera que florece por doquier.

He caminado ante los cuadros de Sánchez Picazo como si fuera peregrino por jardines murcianos, bebiéndome un ambiente que parecía embriagarme de aromas exquisitos, y admirando los colores delicados de las gamas naturales...

En éxtasis contemplativo he quedado y he podido apreciar como llegaban dos blancas mariposas, persiguiéndose en complicado jugueteo, hasta quedarse posadas sobre el cáliz de una rosa de carne que, se moría, sin morir, en uno de los maravillosos cuadros de Sánchez Picazo... espejo de las flores.

José Torrentó de la Serna

Murcia Abril 35.

Las republicanistas federales

Hacemos saber al público y a nuestros simpatizantes y afiliados que lo ignora, que en la Asamblea Nacional verificada en nuestra ciudad por el Partido Republicano Democrático Federal, durante los días 7, 8 y 9 del pasado mes de Abril, que por acuerdo unánime de ella, le fué conferido a este Partido el derecho de intitularse «Democrático Federal», en vez de «Federal de Extrema Izquierda», como antes se denominaba. También se acordó por unanimidad, a propuesta de la representación de Murcia, la modificación de la bandera del Partido, consistente en cruzarla transversalmente, de abajo arriba, con una banda blanca.

Con esta misma fecha lo comunicamos a los dirigentes de los demás partidos de la localidad, incluso a las autoridades.

Murcia 1 de Mayo de 1935.—Por el Comité Municipal, el Presidente Gálvez; el Secretario, Enrique Hernández.

Comunión Tradicionalista

La Srta. María Rosa Urraca Pastor, hablará el domingo en Murcia

El domingo, día 5, nos dirigirá su elocuente y autorizada palabra la señorita María Rosa Urraca Pastor.

Esta señorita con su incansable celo no ha querido dejar de ilustrarnos a los tradicionalistas de Murcia con su elocuente, ni dejar de pronunciar nos su anunciada conferencia.

Grande es la expectación producida, al conocer la venida de la incansable y valiente batalladora, en toda la provincia, pues dejó una impresión imperecedera en el ánimo de todos los que la escucharon en su brillante conferencia pronunciada hace unos años en el salón de actos de «La Verdad».

La conferencia tendrá lugar en el salón de actos del Circolo (Plaza de Rómulo, 5), a las once de la mañana y las invitaciones pueden recogerse en el mismo Circolo, todas las tardes de seis a nueve.

Sección Femenina Tradicionalista

En Junta general de esta Sección ha sido elegida por unanimidad la siguiente directiva:

Presidenta, doña Francisca Martínez de Lucas.

Vicepresidenta, doña Carmen Morillas, de Martínez García.

Secretaria, señorita María Selgas Villar.

Vicesecretaria, señorita Josefa Martínez López-Guillén.

Tesorera, doña Concepción Meseguer, de Martínez.

Vice Tesorera, doña Caridad Albaracín, viuda de Cánovas.

Vocales: doña Antonia Roca, de Rebordosa; doña Isabel García, viuda de Sintas; doña Rosa Giribert, de Aroca; y señorita Victoria de Manzanos Arenaza.

La Junta electa se halla guiada del mayor entusiasmo, siendo muchos y muy laudables los proyectos a realizar.

MORA MARQUEZ

Confederación Hidrográfica del Segura

Día 2 de Mayo de 1935. REGIMEN DE EMBALSE

Pantano	EMBALSE		DESAGÜE
	M. cúbicos	M. cúbicos	
Fuensanta	88 010.831	1.009.512	
Quipar	22.762.720	218.000	
Talave	9.473.500	393.390	
Fuentes	2.060.519	49.594	
Corcovado	419.985	00.00	

SE VENDE

Una casa en San Javier, plaza Almanzor, sin inquilino.—Informes, Apóstoles, 9.—Murcia.

Concurso hípico nacional

Días 2, 3, 4, 5 y 6 de Mayo de 1935

En el que tomarán parte los más famosos jinetes españoles

Más de 50 caballos inscritos.—18.000 pesetas en premios.—En el Campo de Artillería de la carretera de Espinardo.—Servicio de Bar y Restaurant.—Pista para baile y gran orquesta

Las pruebas darán comienzo a las tres de la tarde

La taquilla ha quedado abierta en la Peluquería «Los Dos Amigos»

Dr. A. Bernal Espinosa

DEL HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS DE MADRID

(MÉDICO CLÍNICO DEL DISPENSARIO ANTIVENÉREO)

PIEL - VENÉREO - SÍFILIS

Diatermia - Electrocoagulación - Rayos ultravioletas

González Adalid, 21 y 23 - Teléfono 2757 - Murcia

CONSULTA DE 11 A 2

TEATRO ROMEA

EMPRESA: VICENTE MARTINEZ

CINE SONORO

Hoy 3 de Mayo.—Tarde a las 8 y 3/4. Noche a las diez y cuarto

El dibujo sonoro LA GRAN GIRA.—La divertida película cómica, titulada AMOR TREPADOR.—Repris de la grandiosa producción española

Sor Angélica

Hablada y cantada en español Interpretada por Lina Yegros y Ramón de Sentmenat

Bataos, 150 :— General 0'30

El acto de ayer

Inauguración del Concurso hípico nacional

Ayer tarde con animación grande, en el campo de Artillería del camino de Espinardo y magníficamente arreglado se verificó la inauguración del importante concurso hípico nacional organizado bajo el patrocinio del Ayuntamiento.

Se han colocado tribunas que estuvieron ocupadas por un selecto público.

Asistieron a una tribuna 50 niñas y niños de la Casa Provincial del Niño, invitados por la Comisión.

Las pruebas resultaron interesantísimas; de ellas el jurado dió el fallo siguiente:

PRIMERA PRUEBA «INAUGURACION»

Primer premio, 300 pesetas, caballo «Jarana», montado por don A. González Fernández Muñiz.

Segundo premio, 200 pesetas, caballo «Bataneño», montado por don Antonio G. Guzman.

Tercer premio, 150 pesetas, caballo «Lalanch», montado por don Manuel Serrano.

Cuarto premio, 100 pesetas, caballo «Braoja», montado por don Enrique Llorens.

Quinto premio, 100 pesetas, cabal-

lo «Acendrado», montado por don Antenor Montencour.

Sexto premio, 100 pesetas, caballo «Barrena», montado por don Manuel Serrano.

Séptimo premio, 100 pesetas, caballo «Kreginal», montado por don José García Vaquero.

Octavo premio, 100 pesetas, caballo «Dino», montado por don Pablo Montoya.

Noveno premio, 100 pesetas, caballo «Baraton», montado por don José Vilaionga.

LAZOS

Caballo «Faniel», montado por don Fernando de la Macorra.

Caballo «Vaidino», montado por don Eduardo Arnedo.

Caballo «Kimon», montado por don Antenor Betencour.

Caballo «Empoli», montado por don Jaime García Cruz.

SEGUNDA PRUEBA «PANOCHO». Toman parte 41 caballos.

Primer premio, 500 pesetas, caballo «Acendrado», montado por don Antenor Betencour.

Segundo premio, 400 pesetas, caballo «Faniel», montado por don Fernando de la Macorra.

Tercer premio, 350 pesetas, caballo «Royal», montado por don Angel Somaio.

Cuarto premio, 200 pesetas, caballo «Zafar», montado por don Jaime García Cruz.

Quinto premio, 100 pesetas, caballo «Bataneño», montado por don Antonio García Guzman.

Sexto premio, 100 pesetas, caballo «Braoja», montado por don Enrique Llorens.

Séptimo premio, 100 pesetas, caballo «Lalanch», montado por don Manuel Serrano.

Octavo premio, 100 pesetas, caballo «Barrena», montado por don Manuel Serrano.

Noveno premio, 100 pesetas, caballo «Jarana», montado por don A. González Fernández Muñiz.

Décimo premio, 100 pesetas, caballo «Fistulador», montado por don Manuel Marín.

LAZOS

Caballo «Arden», montado por don A. González Fernández Muñiz.

Caballo «Generativo», montado por don Antonio Díaz Muntadas.

Caballo «Jarifiana», montado por don E. Pasoual del Póvil.

Caballo «Liguero», montado por don Antenor Betencour.

La prueba de hoy «Casino de Murcia» empezará a las cuatro de la tarde

Regalo de Hadas

Precioso estuche, de seda, lujosamente presentado, conteniendo 15 clases semillas, violetas, claveles, pensamientos, cinerarias, y otras de delicado aroma y hermoso colorido, de los vergeles andaluces. Sólo CINCO PESETAS a reembolso. Pedidos a ANDALUZAS. Raimundo Fernández, 10, MADRID.

TEATRO CIRCO VILLAR

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Viernes 3 de Mayo.—Tarde a las 8 y 3/4 :— Noche a las 10 y cuarto

Noticiario FOX en español.—El precioso dibujo sonoro en colores, POBRE CENICIENTA, y gran éxito de la deliciosa super-revista espectacular Warner Bros, titulada

Música y mujeres

por JOAN BLONDELL y DICK POWELL

Nota.—Mañana sábado,

Broadway y Hollywood

Colosal asunto Metro, por MAGDE EVANS

Boletín Religioso

MAYO—1935

Este mes consta de 31 días. Consagrado a María, Madre del Amor Hermoso.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro.

Toque de Oraciones por la tarde a las siete.

SANTORAL

Día 3

Viernes.—La Invención de la Santa Cruz y San Alejandro.

VELA Y ALUMBRADO

Se desocubre a las ocho de la mañana.

Se reserva a las seis y media de la tarde.

Día 8.—En el Asilo de Lourdes.

Día 4.—En San Juan Bautista.

CULTOS

En la Catedral.—El Coro por la mañana a las ocho y media con misa de Prima y Conventual y horas menores.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

MES DE MAYO

En Santa Catalina, durante la misa de ocho.

En San Miguel, a la misma hora.

En San Pedro, en la misa de siete y media y los domingos a las cuatro.

La Bolsa

COTIZACION DEL DIA 2

Por telégrafo de la noche

Interior 4 % 75'00

Amortizable 5 % 95'35

Idem 4 % 84'25

Banco de España 581'00

Tsbacos 228'00

Francos 48'45

Libras 85'65

Dollars 7'36

Liras 60'70

Dinero al 5'50 por 100 anual

En primeras hipotecas amortizables a largo plazo (hasta 50 años) se bre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor, reembolsables a voluntad. Se cancelan las hipotecas de próximos vencimientos. Préstamos especiales para el fomento de la construcción. Gestión para la compra de cédulas hipotecarias al 4, 5, 6 y 12 y 6 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos.

Apoderamientos gratuitos para los préstamos de provincias. Para informes y folletos gratis:

Francisco Romero Penalva

Agente de Préstamos para el Banco Hipotecario de España

PASEO DE GARAY, 8, (frente al Puente Nuevo)

Teléfono, 1839.—MURCIA

GUIA MÉDICA

Dr. Quesada Hernández

Cirujano del Hospital Provincial.—Consulta: Calle de Tomás Maestre, 2 y Martínez Tornel, 2.

Dr. José Velasco

Garganta, Nariz y Oído.—Consulta de 11 a 1.—Villaleal, 2.

Dr. Gonzalo Seiquer Zanón

Enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Medicina general.—Consulta: de 9 a 11 y de 4 a 6.—J. A. Ponce (antes Capuchinas) número 4.

Dr. J. Carrillo Lozano

Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid.—Consulta de 11 a 1. Licenciado Cascales, 2, Murcia.

Dr. J. López Alemán

Del Instituto Rubio y Maternidad de Madrid.—Matris, embarazo, partos y diatermia.—Consulta: de 11 a 1.—Don Pedro Pou, 10.—Teléfono, número 2027.

Dr. Francisco Giner

De los hospitales provincial y Cruz Roja.—Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestino, hígado, etc.) y de la Nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.). Tratamiento quirúrgico (operación) de la úlcera de estómago; apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo. De 11 a 1 y de 3 a 5.—San Cristóbal, 5.—Teléfono número 2547

Dr. Cano

Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Consulta: de 11 a 1.—Sagasta, núm. 47.

Dr. Antonio de la Peña

Médico oculista.—Consulta, de 11 a 1.—San Lorenzo, 11

Dr. F.º Sánchez García

Médico ex-interno de las clínicas de los Doctores Marañón y Recasens, de Madrid.—Matris, Embarazo, Partos y Tratamiento moderno de la esterilidad, Medicina general, Rayos X, Diatermia, Ultravioletas y Alta frecuencia.—Plaza de Camacho y Avenida de Canalejas, 29. Consulta, de 10 a 1 y de 4 a 6.—Teléfono, 1.256.

Dr. Romero Elorriaga

Especialista en Garganta, Nariz y Oído.—Consulta: de 10 a 1.—Calle de Alfaro, 1.

Dr. Evaristo Llanos

Ex-médico interno de la Clínica del doctor Marañón.—Enfermedades de la nutrición y secreciones internas.—Medicina general. Metabolimetría. Rayos Ultravioletas.—Consulta: de once a una.—Plaza de Chacón, 7. Teléfono, 1712.—Murcia.

Dr. E. Avellán

Cirugía General y Ortopédica. Aparatos digestivos y genito urinario. Cirugía de la tuberculosis. Operaciones. Rayos X y Ultravioleta. Criocauterío.—Ceballos, 9. Murcia.

Dr. Angel Martín Fernández

Especialista en enfermedades de Garganta, Nariz, Oído y sus operaciones.—Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 5.—Plaza de Chacón (Santa Isabel), 16 y 18.—Teléfono, número 2018.



El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

es un poderoso reconstituyente agradable al paladar y muy codiciado por los niños. Infinidad de madres certífican los éxitos logrados contra el Raquitismo, Anemia, Inapetencia y Escrofulismo.

El tónico más eficaz y el mejor estimulante del apetito. Con una cucharadita antes de cada comida, los niños se crían sanos, fuertes y rollizos.

Verobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. Es inalterable. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD. Normaliza el intestino y el hígado, sin causar debilidad. Oregón en cualquier farmacia. Pídale en Farmacia.

Los padres del fútbol español

Termina la Asamblea de la Federación Española

(Por telégrafo)

Madrid.—Terminó sus deliberaciones la Asamblea de la Federación Española de Fútbol.

Se acordó que los clubs que no participen en las competiciones oficiales o se retiren después de haber comenzado, no tendrán derecho a asistir a las Asambleas.

Se modificaron las reglas a que han de sujetarse los exámenes de árbitros, que en lo sucesivo constarán de tres ejercicios: uno de suficiencia física, a cuyo efecto los aspirantes habrán de correr 100 y 1.500 metros en un tiempo máximo de 30 segundos y 3 minutos respectivamente, a la vez que una demostración cromática de agudeza visual; otro de cultura general, y otro, de capacidad técnica, sobre cinco temas del reglamento.

Se acordó que los árbitros tengan entrada libre en todos los campos españoles.

También se acordó conceder la medalla del mérito futbolístico a Gamboena, organizándose un partido en su beneficio.

Se aprueba el calendario 1935-36

Quedó aprobado el calendario para 1935-36, que consta de 44 fechas. Comprende desde primero de Septiembre al 28 de Junio, reservándose cuatro fechas para los partidos internacionales.

La Primera División de Liga comenzará el 17 de Noviembre, y la Copa de España el 16 de Febrero, en la fase previa, el 29 de Marzo en la fase intermedia, y los octavos de final desde el día 12 de Mayo hasta el partido final que se celebrará el 21 de Junio.

Fueron reelegidos los miembros del Comité a los que correspondía cesar.

EL SUCESO DE AYER

Un hombre agredido a puñaladas

—(c)—

Resulta gravemente herido

En el café de José Valverde en Monteguado fué anoche agredido por un gitano José Zamora (u. Barrero).

Fuó conducido al Hospital en donde se le apreciaron diferentes puñaladas y una en el tórax de pronóstico gravísimo.

El gitano es conocido por el Antonio y una vez cometido la hazaña se dio a la fuga.

Aniversario

Hoy se cumple el quinto aniversario del fallecimiento del que fué nuestro estimado amigo don Fulgencio Alemán Munuera.

Por su eterno descanso se aplican las misas que se digan esta mañana desde las ocho hasta las diez, cada media hora en la parroquia de San Pedro Apostol de Espinardo.

RADIO MURCIA

Emisora E. A. J.-17

PROGRAMA PARA HOY

A las 13:30: Emisión de Sobremesa. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia. Temperatura. Radiación de discos selectos.

A las 13:30: Recetas culinarias. Cartelera de espectáculos. «Habanera» y «Seguidilla» de «Carmen» de Bizet. Música variada.

A las 15: Cierre de la Estación. A las 19: Emisión Fómima (dedicada a los radioyentes femeninos).

A las 20: Emisión de la noche. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia.

A las 20:05: Programa del radioyente.

A las 20:30: Cambios de moneda. Música variada.

A las 22:22: Selección de la zarzuela de Luna «Molinos de Viento». Música escogida.

A las 22:45: Información general y noticias de última hora de nuestro servicio especial de Madrid.

A las 23: Cierre de la Estación.

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

Sucursal en Madrid, calle de Villanueva, núm. 11.

Fábricas en Vizcaya, Guano, Lehana, Elorrieta y Gabarrilla; en Oviedo (La Manjosa); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Moret); y en Lisboa.

PRODUCTOS QUÍMICOS.—Acidos Sulfúricos y Oleum, Clorhidrico, Nitrico, Glicerina, Sulfatos de Sosa, de Gobre, de Zinc de Hierro y Ferrico; Sal común, Cloratos; Baritas; Mareas Neoc; Gomas; Materias Colorantes: Coloración; Nitros; Cloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos, Nitrato de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amoníaco y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Gobre y Hierro; Antra; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Polvoras de Mina y de Casa; Cartucheria cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Misocopetas para caza; Armas; etc. etc.

Para pedidos y demás detalles dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA don GERONIMO LOPEZ, calle de Angel Gálvez, número 1.

EL SOL SANTIAGO MARCOS

AGENCIA DE ENCARGOS Y TRANSPORTES

A DOMICILIO

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones, a domicilio, entre

Madrid: López de Vega, núm. 6.—Teléfono, núm. 11.512.

Murcia: Calle de Pascual.—Teléfono, núm. 2.854.

**DISPEPSIA
DOLOR DE ESTÓMAGO
ACIDEZ
VÓMITOS
NÁUSEAS
DIARREAS
DILATACIÓN Y
ÚLCERA DE ESTÓMAGO**

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Se curan con un famoso medicamento. Evadese en fresco y se curará pronto que el estómago como está. Sigue mejor y si no, vuelve a seguir con un vaso.

Plaza de Toros DE CARTAGENA

EMPRESA: JIMENEZ-PUJALTE

Monumental Novillada EL DOMINGO 5 DE MAYO DE 1935 a las cuatro y media de la tarde

S'IS hermosos novillos SEIS, de la acreditada ganadería de Don Esteban Hernández, vecino de Madrid, para

Miguel Palomino, Niño del Barrio y El Francés

PRECIOS POPULARES

Habrá un tren de regreso para Murcia que saldrá de la Estación de Cartagena a las 7 y 10 de la tarde.

LA CATALANA

Compañía de Seguros contra incendios, contra las explosiones de todas clases, y la Pérdida de alquileres, riesgos locativo, recursos y paralización de trabajo a causa de incendio.—Domiciliada en Barcelona: Paseo de Gracia, 2.—Fundada en 1895.—Inscrita en el Ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000.—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACIÓN Y DESARROLLO DE LA COMPAÑÍA

Años	Primas	Sinistros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1873	289.842'59	32.361'21	88.063'87	64.132'49
1883	484.093'40	290.658'08	181.091'25	342.421'08
1893	918.442'73	339.050'14	306.147'58	634.443'53
1903	1.721.879'91	812.173'73	573.623'64	849.713'90
1913	3.409.774'75	1.842.539'09	1.255.939'85	1.449.055'10
1923	18.799.939'15	8.539.214'17	6.120.634'15	2.935.861'80
1933	28.586.991'11	12.503.953'86	8.618.323'14	7.703.812'28

Autorizado por el Servicio de Inspección de Seguros y Ahorros en 30 de Mayo de 1934.

Delegado en Murcia, AGUSTIN MONTEVERDE.

SANTA TERESA NUM. 7.

A CADA UNO LO SUYO

No puede permanecer mi pluma, ni un momento mas en la inacción al ver la brillante campaña que por verdaderos murcianos se realiza estos días en pro de intereses de la cultura regional.

Don Victor Sanchez, catedrático prestigioso, murciano ilustre, batallador infatigable miembro del Orfeón Fernández Caballero, ha estado haciendo campañas con su incansable pluma en los diarios de la localidad, primero ensalzando a Fernández Caballero, después con la Orquesta Sinfónica de Murcia y ahora con la Casa de los ingenios murcianos. Tales campañas redundan en beneficio de la cultura de la región y tienden a conseguir importantes mejoras reconocimiento del valor de algunos murcianos y conservación de algunos museos del arte regional, ya pictórico y literario.

También don Ramón Blanco alzó su voz en los diarios locales y con su sólido conocimiento escribió datos cada vez mas interesantes sobre Fernández Caballero y que contribuyeron al homenaje proyectado y por tanto, al enaltecimiento de murcianos ilustres. Sabido es que las dos entidades musicales de la provincia, una la de su nombre y otra la Sinfónica contribuyen también a los homenajes y fiestas culturales.

Y es por último don Antonio Sánchez Bravo quien trata de inculcar en los exploradores murcianos de la agrupación murciana el cariño a las glorias regionales, fundando cuatro grupos que bajo el nombre de otros tantos meritorios murcianos contribuyen a la elevación del arte regional, de la literatura murciana y otros diversos aspectos culturales de la provincia.

Para todos cual se lo merecen el aplauso mas sincero en nombre de la opinión murciana, de

JOAQUIN SOLER SERRANO

Asociación de retirados, pasivos y pensionistas

Esta Asociación celebrará Junta General extraordinaria el día 4 del corriente, a las once y media de su mañana en el local que ocupa la Sociedad Amigos del Arte, calle de San Nicolás, para tratar de varios asuntos de interés e importancia que figuran en el orden día.

Se encarece la asistencia a todos los asociados por ser sumamente importantes los asuntos a tratar.

Millones de curados

Pago después del resultado crecimiento fulminante del cabello por procedimiento vegetativo, sensacionalmente nuevo. Escríbid: Apartado, 10.040. MADRID.

De la Confederación del Segura

Ayer mañana se reunió en la Confederación del Segura, la Junta de desembalses.

Se acordó continuar el mismo régimen que hasta aquí se venía realizando en cuanto a los desembalses de pantanos.

Constitución de F. E. de las J. O. N. S. en Murcia

Anoche a las ocho, con asistencia del Delegado gubernativo tuvo lugar la asamblea de constitución en ésta de la Junta de Ofensiva Nacional-sindicalista (J. O. N. S.) afecta al Movimiento de Falange Española. Asistieron numerosos afiliados y simpatizantes reinando durante el acto gran entusiasmo y cordialidad. Abierta la sesión se procedió a dar lectura a los Estatutos que fueron aprobados por unanimidad siendo nombrado por aclamación Jefe Local del Movimiento en Murcia el camarada José M. Miró Bosch quien toma posesión del cargo y con frase vibrante anima a los asistentes a trabajar con entusiasmo por el engrandecimiento de España y la Falange. Se cursó un telegrama de adhesión incondicional al Jefe Nacional del Movimiento José Primo de Rivera.

Museo Arqueológico Provincial

HORARIO DE VISITAS
Mañana: de 10 a una; días festivos, de 10 a 2.
Tarde (sólo días laborables): de 3 a 5; verano, de 4 a 6.
Entrada libre
PLAZA DEL OBISPO FRUTOS (Antes de la Trinidad).

Academia de Comercio

Don Federico Diez Pucho
Dirigida por su hijo DON ANTONIO DIEZ BUENO
Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés.
JABONERIAS, 14

Enviamos gratis

publicación novísima teoría IMPTENCIA. Su cursación y medios de evitarla. A todo el que lo solicite del Apartado 10.040. MADRID

Contra el frío y la humedad

SOLAMENTE CALEFACCIONES

BRUGAROLAS

Técnicamente calculadas.—Funcionamiento garantizado.—Precios económicos. Contamos con montadores especializados.

Empleamos materiales IDEAL CLASSIC y TOMBEN

Sociedad, 10 MURCIA Teléfono, 1.336

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 80.000.000 DE PESETAS

Casa Central: MADRID.—Sucursal de MURCIA: Ferrn Galán, 72. Bancos afiliados: Banco de Valencia. Banco de Castellón. Banco Marsans S. A. Banco Comercial de Barcelona.—Efectúa toda clase de operaciones de Banco.

TIPOS DE INTERES

Desde 1.º de Julio de 1933 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario, de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, éste Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

I.—CUENTAS CORRIENTES

A la vista. 1'50 por 100 anual

II.—OPERACIONES DE AHORRO

A) Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas 3 por 100 anual

B) Imposiciones

Imposiciones a plazo de 3 meses. 3 por 100

Imposiciones a seis meses 3'80 por 100

Imposiciones a doce meses o más 4 por 100

Regístran para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en ésta norma para las imposiciones a plazo.

BAZAR MURCIANO

PLATERIA, 66 y 68

ESPECIALIDAD EN OBJETOS PARA REGALOS.—GRAN SURTIDO EN PERFUMERÍA.—PRODUCTOS DE LA CASA GAL.—JUGUETERIA.—ARTICULOS PARA TENNIS.—NUEVOS MODELOS DE COCHES PARA NIÑOS

La Maquinista de Levante

Sociedad Minera-metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión—Cartagena
Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras motores eléctricos de Suth & Rosonc, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 1'50 caballos



Concesionario oficial en MURCIA
JOSE VIUDES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2643

El partido de ayer

El Murcia es vencido por el Hércules de Alicante

El Murcia jugó ayer tarde en La Condomina un partido correspondiente a la Copa de España, contra el Hércules de Alicante y lo perdió, como el de Pamplona, por falta de empuje y entusiasmo en la mayoría de sus jugadores y además por falta de calidad en el juego desarrollado.

Con esta derrota puede decirse que el Murcia está virtualmente eliminado de su participación en el torneo citado, y por tanto abocado a esos partidos amistosos con equipos regionales o a una excursión a Argelia.

Dentro de muy pocos días, volverán a plantearse los problemas apremiantes de otras temporadas, sobre sucesión en la dirección del club, adquisición de nuevos elementos, etc., y conviene que por el prestigio del fútbol murciano no se pierda tiempo en la reorganización de la sociedad, que por lo que respecta al equipo, principalmente reviste caracteres urgentes, inaplazables.

Nos hemos pasado los aficionados meses y meses discutiendo en cuanto a las alineaciones, y a última hora, y cuando todo era irremediable han sido esos jugadores tan discutidos, los que de una manera más catastrófica han actuado en Pamplona, y en Murcia, precisamente en encuentros de clasificación.

Como somos justos tampoco hemos de excluir a otros, que tampoco han puesto el tesón que el momento exigía, dada la trascendencia que para el Murcia tenía el ascenso a Primera División, primero y su victoria sobre el Hércules, después, por lo que ésta suponía deportiva y económicamente.

Es preciso ir a un Balance de actuaciones, y con la mano puesta sobre el corazón, reconocer errores pasados, empezando a la reconstitución del Murcia sobre una base firme, sólida, que vuelva por los prestigios de este fútbol murciano, que va herido de muerte, por falta de entusiasmo en unos, y por exceso de pasión y de egoísmos en otros...

De verdad y aunque solo sea por una vez, vamos a pensar y sentir en murciano...

Lo que fué el partido

El partido tuvo dos fases totalmente distintas: una primera parte, en la que los murcianos dominaron intensamente, pero sin saber aprovecharse del atolondramiento de Orriols, y de la baja forma de Moro, y una segunda, en la que los forasteros se impusieron y se adjudicaron una victoria que estuvo indecisa durante bastantes minutos de la contienda.

Por lo que respecta a los delanteros murcianos daba verdadera pena ver la forma como se desenvolvían, ya que con la sola excepción de Julio, aunque en contadas jugadas, se mostraron pesados, torpes, e ineficaces ante la puerta de Pérez, y eso que se desenvolvieron mejor, mucho mejor que en el campo de San Juan...

No había profundidad en la línea, ni facilidad en el tiro, ni cohesión, ni empuje siquiera, que es lo menor que puede pedírse a los que carecen de otras cualidades...

El público salió disgustadísimo y con razón, y que perdonen algunos! Reconocámosle por lo menos a aficionado que no falta a La Condomina, el derecho a sentirse defraudado, cuando más esperanzas tenía puestas en los que vesten los colores de su Club!

Por el contrario, los alicantinos que se trasladaron acompañando a su equipo, se entusiasmaron, y salieron contentísimos de este campo de La Condomina, que tuvo para los bravos *hércules* hasta sus manifestaciones de simpatía, principalmente para Tatonó.

Solo hubo sus protestas contra Orriols, que jugó de una manera re-

probable, como también las hubo para Ribas, cuando hizo una entrada censurable a Irlés.

También se protestó y por ambas partes el arbitraje de Montero, que toleró las jugadas sucias en el último cuarto de hora, con lo que el partido perdió calidad, degenerando en constantes agresiones.

Los goals

Marcó en primer lugar el Murcia, a los pocos minutos de empezar, por mediación de Uria que solo tuvo que desviar un centro largo, templadísimo de Griera, para batir a Pérez.

No tardó mucho el Hércules en conseguir el empate, como consecuencia de una jugada confiada de Oro, que dió lugar a un centro del lado derecho que aprovechó Tormo, batiendo desde cerca a Elzo, quizá porque tampoco Ribas entró con la oportunidad debida.

Antes de que se terminara el primer tiempo, consiguió Bravo, de fuerte tiro un segundo goal para el Murcia, al hacerse de un balón que permanecía enredado en los pies de Garfía.

El marcador no volvió alterarse hasta la segunda parte, cuando el Murcia empezó a jugar desquiciado en su parte defensiva, por que Oro lesionado tuvo que pasar a extremo derecha, bajando Reñones a medio y Griera a defensa. Entonces se produjo el segundo goal, obra de Tatonó, tanto que de haber salido Elzo con decisión, hubiera evitado porque el tiro era perfectamente parable.

Y ya, faltando poco para concluir el encuentro, Irlés hizo el tercer goal, en una colada y tras resistir alguna entrada un tanto brusca, de Reñones.

Los distinguidos

En el Murcia, Griera y Muñoz, fueron los jugadores que actuaron con mayor regularidad. Después de ellos, Oro, Ribas y Julio, (en el primer cuarto de hora) le siguieron en orden de méritos. Roig que sustituyó a Palahí, que se encuentra lesionado, se mantuvo en un plano discreto. Los restantes, mal.

La lesión que sufre Oro, le impide jugar en Alicante, donde tampoco actuará Palahí.

En el Hércules, el mejor jugador fué Tatonó, que se mostró habilísimo en el dribling y en el pase, siguiendo los Garfía, Mugica, Maola y Irlés. Blázquez estuvo oscurecido. Moro fué un gran *coladero*.

No obstante su victoria, el Hércules hizo un partido mediano, aunque es preciso destacar el entusiasmo y dureza con que actuaron todos sus componentes.

El arbitraje

Montero no estuvo afortunado en su arbitraje. Empezó por no conceder un goal perfectamente válido, marcado por Julio, y terminó tolerando las suciedades de unos y otros.

LISCANO

Nueva directiva del Imperial

En la Junta general extraordinaria celebrada por la Sociedad «Imperial F. C.» el pasado día 27, fué elegida por aclamación, la siguiente Junta Directiva:

Presidente, don José Ruiz Nares. Vicepresidentes 1.º, don José Porto Lozano. Vicepresidente 2.º, don Luis Sandoval.

Secretario general, don Antonio Clemares Costa. Tesorero, don José M.ª Ibáñez Aragón.

Contador, don Francisco Bernal Bernal. Vicesecretario, don Rafael Moya Santos.

Vocales: don Pedro López Bastida,

don Damián Sánchez Pérez, don Manuel Esteban Serrano, don Fernando Pinar Salván, don Federico Boubrier y don Enrique Marín Tomás, éste último como Asesor Técnico.

Ha sido un verdadero acierto la elección de los anteriores cargos, ya que los mismos han recaído en personas que por su prestigio y acendrado amor al deporte son de todos bien conocidas y sabemos de antemano han de desarrollar una labor acertadísima en la dirección de esta simpática Sociedad.

Su Presidente nuestro querido amigo el señor Ruiz Nares, ya nos demostró sus excelentes cualidades en años anteriores cuando ocupó el cargo de Secretario y hoy esperamos fundamentadamente que desde la Presidencia su gestión ha de ser de engrandecimiento para el Club.

También ha producido una gratísima impresión la Asesoría Técnica, de signación recaída en el conocido deportista don Enrique Marín Tomás, cargo éste de suma importancia y del cual nos consta ha de actuar de una manera decidida en bien del deporte murciano.

Reciban todos nuestra cariñosa felicitación unida al deseo de sus mayores éxitos.

Campeonato atlético

El domingo tuvo lugar la anual prueba X Cross Country, titulado Vuelta a Murcia, sobre un recorrido de nueve kilómetros, a las ocho y media se dió la salida del Campo de la Condomina, tomándola diez y siete atletas.

El itinerario a seguir era: Campo de la Condomina, Puerta de Orihuela, calle de San Félix, de las Boqueras, Puente del Moro, Oblatas, Tiro Alto, Puerta Nueva, Camino de Churra, Estación del F. C. Murcia a Carra, vereda del Asilo de Ancianos a salir a la puerta de Castilla, camino de Churra, Molino, del Amor, Casca de los Tablaños, Paseo de Menéndez Pelayo, Plano de San Francisco, Avenida de 14 de Abril, Paseo de Garay, Plaza de Toros y Campo de la Condomina, en donde estaba situada la meta de llegada.

La clasificación fué la siguiente: vencedor, Francisco Ortiz, de Artillería, en 30 minutos 25 segundos; segundo, José Ferrer, 31'20, Artillería; tercero, Abilio Navarro, 31'57, Artillería; cuarto, Juan Seisdedos, 32'04, Artillería; quinto, Vicente Piñero, 33'15, Artillería; sexto, Antonio Hernández, 33'45, Alcantarilla; séptimo, Francisco Peñalver, 34, Artillería; octavo, Francisco Vicente, 35'05, Artillería; noveno, Francisco Hita, 35'07, Artillería; décimo, Emilio Manecho, 35'20, Artillería.

Notas de la Alcaldía

Esta Alcaldía ha concedido un mes de plazo, que terminará el día 31 de los corrientes, a fin de que los poseedores de vehículos de tracción animal y bicicletas, se provean de la placa que ordena el Código de Circulación, y con el fin de que el servicio se lleve a cabo con regularidad y en evitación de las sanciones en que pudieran incurrir, se han publicado edictos para que se personen en la Recaudación Municipal con sus respectivos vehículos los vecinos de las diferentes diputaciones del término municipal, los días que en los mismos se señalan.

El Consejo de Hombres Buenos

Ayer mañana y bajo la presidencia del señor Galvez Lucas se reunió en uno de los salones del Ayuntamiento el Consejo de Hombres Buenos.

Se adoptaron varios acuerdos sobre denuncias que habían pendientes.

Satisfacción del alcalde

El alcalde señor Musso al hablar con los periodistas les expresó su satisfacción por el orden absoluto que hubo en la ciudad el día primero de Mayo.

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias. Sagasta, núm. 7, Murcia.—De 11 a 1.

Anoche en el Casino

Banquete-homenaje al Presidente de la Comisión de festejos

Anoche a las nueve en el Casino se celebró el anunciado banquete-homenaje al Presidente de la Comisión municipal de festejos don Albino Torres Asensio.

Asistieron mas de cien comensales, ocupando la presidencia el festejado que estaba acompañado del alcalde señor Musso, Presidente de la Asociación de la Prensa señor Sánchez Jara, de la Batalla de Flores, Bando de la Huerta, de la Semana de Arte, del Concurso hípico, del Entierro de la Sardina y representaciones de elementos de la comisión municipal de festejos y la Prensa local.

El banquete estuvo muy bien servido por la repostería del Casino.

A la hora de los brindis habló primero don Angel Martín para ofrecer el agasajo merecidísimo a quien como don Albino Torres puso todos sus entusiasmos al lado de la celebración de los festejos de Abril y a cuya ayuda se debe que todas las fiestas, incluso el concurso hípico hayan podido celebrarse con éxito.

Terminó reiterando la gratitud y el afecto de todas las comisiones al señor Torres Asensio, que trabajó con gran espíritu de mercurianismo.

Para adherirse con entusiasmo al homenaje hablaron los presidentes de la Batalla de Flores, Bando de la Huerta, Semana de Arte y Concurso hípico, quienes expresaron su hondo agradecimiento al señor Torres, por la cooperación prestada a los distintos festejos.

Por último habló el festejado para dar las gracias más efusivas a cuantos le honraban con este agasajo haciendo constar que solo hizo cumplir con sus deberes, ayudado por el alcalde y por los compañeros de la comisión de festejos.

Expresó sus deseos de que se constituya pronto la comisión permanente de festejos, al margen de toda política, a fin de que Murcia cuente siempre con buenos organizadores de festejos.

Tanto el señor Torres como los demás oradores oyeron muchos aplausos.

TAURINAS

La novillada del domingo en Cartagena

Magnífica en verdad es la novillada que el próximo domingo se celebrará en Cartagena.

Se correrán seis hermosos novillos toros para Miguel Palomino, Niño del Barrio y El Francés.

Sin duda alguna el domingo se trasladarán a Cartagena muchos centenares de aficionados para aplaudir las faenas de los tres valientes novilleros, y especialmente de nuestro paisano Niño del Barrio.

Rafaello grave

En un periódico de Valencia hemos leído noticias de la grave cogida allí sufrida el lunes último, por el valeroso novillero Rafael Ponce «Rafaello», que tan grato recuerdo dejó aquí de su actuación el domingo último.

Rafaello sufre una grave cornada en el muslo derecho con dos trayectorias, una hacia abajo y afuera de quince centímetros de profundidad y otra hacia arriba, que termina en la ingle, de diez centímetros. El doctor Serra le ha practicado dos laboriosas curas y el estado del diestro es satisfactorio. Se le aplicaron inyecciones antigangrenosas y antitéxicas.

Tardará en curar de veinte a veintidós días, perdiendo por este percance ocho o diez corridas, entre ellas—según la prensa valenciana—la del 19 en Murcia y la del 24 en Baeza.

Desearnos al valiente novillero rápida curación.

Una novillada en Murcia

Parece que la empresa murciana, no obstante lo desagradable de los golpes que lleva, especialmente el recibido el domingo último, se dispo-

El suceso del día Primero de Mayo

Es muerto por un extremista, un agente de policía

Al agresor, le había ocupado el muerto dos puñales

(Por telégrafo).

Madrid.—En la calle de Hernán de la barriada de Cuatro Caminos, ocurrió en la noche del Primero de Mayo un suceso del que resultó muerto el agente de policía don José López Pelegrín, de 35 años de edad.

Dicho agente intentó detener al extremista Constantino Rojo, al que se le perseguía desde hace algún tiempo y al cazarle le ocupó dos puñales.

El extremista sacó entonces una pistola, haciendo varios disparos contra el policía, dándose seguidamente a la fuga, seguido de cerca por un cabo de Asalto, contra el que también disparó.

El agresor penetró en una casa de la calle de San Francisco y se evadió por los tejados de las casas próximas. Se cree que iba herido.

El agente López Pelegrín que presentaba tres heridas gravísimas, fué trasladado al Equipo Quirúrgico, donde falleció después de ser operado.

Portela entregará cinco mil pesetas a la viuda.

El ministro de la Gobernación al tener conocimiento del suceso, elogió el valor del agente asesinado, anunciando que hará un donativo de cinco mil pesetas a la viuda, otorgándosele una condecoración.

Añadió que promoverá una acción cerca de las personas acomodadas para que aseguren la vida de la familia de la víctima.

EL CADAVER ES EMBALSAMADO

El cadáver del agente de policía López Pelegrín, fué embalsamado, siendo expuesto en uno de los salones de la Dirección general de Seguridad. Le velan sus compañeros, amigos del finado y la familia.

EL TRASLADO A SU PUEBLO NATAL

Mañana serán trasladados los restos a su pueblo natal. Antes, Portela le impondrá las insignias de Comendador de la República.

ne a la organización de una gran novillada, dentro del mes actual, si Rafaello se restablece de la cornada sufrida en Valencia el lunes.

No queremos adelantar combinaciones, pero si aseguramos que la novillada, en cuanto a toreros y a ganado, será de lo mejor. Quizá se celebre el 25, si como decimos, para esas fechas está en condiciones de torear Rafaello.

Animos y a organizarlos, que el público sabrá responder a los esfuerzos de la empresa.

Las pérdidas hay que recobrarlas. Con desmayos nada se consigue.

ALALIMON

Suscripción

para las obras del Cuartel de Garay para alojamiento de las fuerzas de Asalto.

Cantidades últimamente recibidas: Excelente Diputación provincial 9.879 pesetas.

Ayuntamiento de Murcia, segunda entrega 7.794'25.

Don José Sánchez Carril o 25.

Don Antonio Zapata Albaladejo, de San Javier 20.

Don Petronilo Zapata Albaladejo, de San Javier 10.

Don Luis Maiores 25.

Don Emilio Sánchez Garfía 25.

Don Adrián Viudes 200.

Don Manuel Nicola 25.

Don Joaquín Payá López 1.000.

Don César Cánovas 50.

Suma total, 30.131'70 pesetas.

Gobierno civil

El Primero de Mayo en la provincia

Ayer mañana el gobernador civil, recibió bastantes visitas.

A mediodía cuando llegaron los periodistas el gobernador estaba ausente del Gobierno, recibiendo el secretario don Narciso Clementin el cual manifestó que el señor Rodríguez Soriano, le había dejado el encargo de que hiciera saber a la Prensa que estaba satisfechísimo de la absoluta tranquilidad con que se deslizo en la capital y en la provincia el día Primero de Mayo, complaciéndose en hacer público su reconocimiento al pueblo murciano por el alto espíritu de ciudadanía demostrado.

Asimismo expresó su gratitud y tributó aplauso sincero a las fuerzas de la Benemérita, Seguridad, Asalto y Ejército, por los servicios prestados para cumplimentar las medidas del Gobierno, a fin de evitar que nadie alterara el orden.

Considera el gobernador que la paz y el orden en Murcia y la provincia y en el resto de España, suponen un franco éxito para el Gobierno de la República, congratulándose y felicitándose de ello.

Lote Nacional

LISTA de los números mayores premiados en el sorteo celebrado en Madrid, el día 2 del corriente, recibidos por telégrafo. Con 100.000 pesetas

13.517

Madrid, Vigo, Alicante, Granada, Barcelona

Con 60.000 pesetas

12.106

Madrid, Valencia, Barcelona, Málaga

Con 30.000 pesetas

4.482

Madrid, Jerez, Barcelona

Cartagena

Con 25.000 pesetas

4.833

Melilla, Barcelona, Vitoria, Sevilla Bilbao

Con 1.500 pesetas

6.180 Madrid, Mallorca, Cadix, Barcelona, Guecho, Ceuta, Montblanch

35.895 Bilbao

29.438 Madrid, Barcelona

31.625 Almería, Valencia

7.188 Zaragoza, Madrid, Cadix, Ceuta, Barcelona Sevilla

18.538 Granada, Barcelona, Burgos, San Fernando

14.459 Madrid, Valencia, San Sebastián, Olot, Barcelona

14.305 Madrid, Barcelona, Puerto de Santa María, Burgos

25.063 Madrid, Mallorca, Castrillo, Gijón, Granada, Barcelona

27.251 Madrid, Barcelona, Málaga Sevilla, Valencia

12.142 Madrid, Barcelona, Lérida, Baeza, Algeciras, Melilla, Sevilla, Valencia

26.402 Cáceres

36.066 Sevilla, Alicante, Mallorca, Vigo, Barcelona

28.360 Oviedo, Madrid, Valdeleñas, Barcelona, Sevilla, Zaragoza